

夜经济让城市更有活力

公考通网校

www.chinaexam.org



最新最全公考资讯



听课刷题专用 APP

夜经济让城市更有活力

“东风夜放花千树。更吹落、星如雨。宝马雕车香满路。凤箫声动，玉壶光转，一夜鱼龙舞。”八百年前宋朝热闹繁荣的元宵灯会盛况让我们心怀憧憬。在现代商业版图中，夜间旅游经济成为城市文旅产业的重要一环，也是衡量城市活力的重要指标之一。鼓励支持夜经济发展，提升城市活力与魅力。

第一段：开篇点题。首句描述了中国古代夜经济的繁荣景象引出话题。然后理论点明夜经济的重要性。最后提出本文的总论点——鼓励支持夜经济发展，提升城市活力与魅力。

在江苏苏州，博物馆奇妙夜开放活动吸引大批民众前来参观，夜游姑苏别有一番韵味；在上海豫园夜市，告别白天的高温炎热，华灯璀璨、清风徐来的街头人声鼎沸；在河北沙河，夜间举办的“梦幻灯光节”成为市民打卡的新地标……各地夜经济蓬勃发展，亮点纷呈。可以说，我国夜间经济已由曾经简单的“灯光夜市”发展为包含“食、游、购、娱、体、展、演”等多元形式的夜间消费市场，让人们的夜间生活有了全新的“打开方式”，逐渐成为城市经济的重要组成部分。

第二段：解释夜经济内涵。先是举例苏州、上海、河北等各地例子论证夜经济蓬勃发展。然后总结夜经济的具体内涵及价值。

夜经济成为城市经济增长的新引擎。数据显示，以服务消费为主要内容的夜经济在城市 GDP 中所占比重不断加大，发展迅猛。北京、上海、深圳、广州、杭州等城市的夜间消费约占全天消费额的一半，并逐步上升。从提升城市发展水平来看，夜经济打造的亮丽风景线，不仅是一张崭新名片，更能创造就业岗位、带来产业发展机会；从拉动内需、促进消费角度来看，夜经济不仅是城市消费的“新蓝海”，更为当前经济发展注入了新动能。

第三段：分论点 1——夜经济成为城市经济增长的新引擎。先是举了数据事实有力证明了夜经济的潜力。然后从两个角度具体介绍夜经济对城市的拉动作用。

夜经济满足着消费者高品质、多样化的需求。从“日出而作、日落而息”的农耕社会到分秒必争的现代生活，夜晚的时间被拉长、延展，变得更加多姿多彩。遍布大街小巷的 24 小时便利店成为加班人群的“补给站”，不断延长的夜间交通运营时间让夜归人更从容，在夜间举行的球赛、跑步活动让白天忙碌的人们也能参与体育锻炼……发展“夜经济”，丰富了生活配比的选项，由夜经济所塑造的消费模式、生活方式，正成为满足人民美好生活需要的生动注脚。

第四段：分论点 2——夜经济满足着消费者高品质、多样化的需求。首句指出现代生活和农耕生活的不同之处。然后以一系列的例子阐述人民夜生活的丰富。尾句再次强调夜经济是对人民生活需求的回应。

发展夜经济政府要打好组合拳。“发展‘夜经济’不能单靠政府定义，要坚持市场在资源配置中的决定性作用，政府有效地发挥作用。政府可以通过政策释放积极信号，引导鼓励市场主体从供给侧进行改革，满足百姓不断增长的美好夜生活的需求；此外，政府应该为“夜经济”发展做好服务保障。硬件保障方面，比如应提供灯光电资源、合理延长公共交通运营时间等等；软件保障方面，如建立完善的应急事件处理机制，夜场文化演出在票

价上给予一定补贴，科学安排治安巡逻确保夜间安全等等。

第五段：分论点3——发展夜经济政府要打好组合拳。先是指出政府在夜经济发展中的作用。然后从两方面提出对策，一是政策引导，二是服务保障（硬件+软件）。

让生活更美好，是城市发展的永恒主题。在各地进一步点亮夜经济的同时，也少不了要在夜经济的管理上下足功夫，让广大居民能够享受到更高质量、更健康、更安全的产品和服务。既充满活力又规范有序，夜经济才能持久“闪亮”，成就更加美好的城市生活。

第六段：总结全文。再次强调要有序发展夜经济，成就美好城市生活。

（本文有改编）

【公考通文章小结】

四大直辖市的频频动作，让舆论视线聚焦于“夜经济”。“夜经济”作为一种经济学概念，最早来自于20世纪70年代的英国伦敦，为的是改善当时伦敦城市中心区夜晚空巢现象。从三四十年前的伦敦、巴黎到纽约、东京，到今天的北上广深，“夜经济”是经济社会繁荣的产物，是劳动者闲暇时间增加的结果。发展“夜经济”是要“打一针鸡血”，还是“喝口镇定剂”？毋庸置疑，“夜经济”点亮了经济活力，成为许多城市发展的新名片。发展“夜经济”，应当把着力点放在满足民众生活需要上，应该久久为功，完善、延伸和提升城市服务功能。

【公考通分析文章结构】

一、开篇点题——鼓励支持夜经济发展，提升城市活力与魅力

二、解释夜经济内涵

三、详细论证部分：（一）夜经济成为城市经济增长的新引擎（经济）

（二）夜经济满足着消费者高品质、多样化的需求（民生）

（三）发展夜经济政府要打好组合拳（对策）

结尾：总结全文。既充满活力又规范有序，夜经济才能持久“闪亮”

【公考通积累】

1、东风夜放花千树。更吹落、星如雨。宝马雕车香满路。凤箫声动，玉壶光转，一夜鱼龙舞。

2、博物馆奇妙夜/“新蓝海”/“补给站”

3、既充满活力又规范有序，……才能持久“闪亮”，成就……



美好的事情即将发生...

something wonderful is about to happen